

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (8243)

Год издания 36-й

пятница, 16 июня 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



Качество работы контролера проверяет потребитель продукции. И если оно плохое — приходит рекламация. Тогда недосмотр работника ОТК темным пятном ложится на весь коллектив.

Со дня пуска седьмого цеха Новотрубного завода работает здесь контролером комсомолка Галина Буркова. И за все годы — ни одной рекламации на трубы, проверенные ею.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ ПЯТИДЕСЯТЫЙ!

Слово сдержим

Апрель и май оказались для нашего завода трудными. Программа выпуска продукции была под угрозой. И дело не в том, конечно, что люди разучились хорошо работать. По-прежнему — высокопроизводительно трудятся бригады шлаковатного цеха мастеров коммунистов Г. И. Ермакова, О. А. Смановской, а на прирельсовом складе — А. К. Шилонова. По-прежнему показывают пример другим сменяющимися бригадами бригады М. Н. Наумова, умело содержат в порядке технику коммунисты слесари Л. П. Наумов, В. Л. Махнутин.

По заказу Качканара

Второй год идут в адрес Качканарского горно-обогатительного комбината грузы с маркой Первоуральского завода горного оборудования.

Во втором механическом участке изготавливают сейчас различное нестандартное оборудование, цепи для конвейера агломерационной фабрики, ролики «Ролин» для транспортных лент.

Коллектив наш трудится с подъемом, — говорит мастер сборки Н. М. Масакин, — работы выполняются с опережением графика. Постоянно перевыполняют норму токари М. М. Привалов, А. В. Фалалеева, слесари В. Ф. Кротиков, И. Г. Кодратов и другие. Очередную партию продукции по плану должны отгрузить 30 июня. И мы делаем все, чтобы качканарцы получили нужное оборудование в срок.

Итоги радуют

Отделение реактивных хромовых соединений в цехе № 6 хромпикового завода начало выпускать продукцию несколько месяцев назад. Еще не полностью введено в эксплуатацию оборудование, еще много приходится доделывать. Но трудящиеся отделения уже включились в соревнование в честь 50-летия Советской власти. И главный пункт их обязательства такой: к юбилею Великого Октября освоить производство хромо-реактивных солей.

Итоги работы первых месяцев года говорят о том, что, несмотря на трудности, реактивщики обязательства выполняют. Майский производственный план отделение перевыполнило на 8 процентов; себестоимость продукции плановая. В апреле экономия составила более 2300 рублей.

Секретарь партбюро цеха Валентин Прокопьевич Ярин рассказал, что на всех ведущих участках производства работают коммунисты.

КОПЕЙСКИЕ «КРОТЫ»

Недавно в печати сообщалось о мировом рекорде добычи угля, достигнутом на комбайне «Караганда 7/15». Этот комбайн сделан на Копейском машиностроительном заводе имени С. М. Кирова. Копейскими машинами поставлен не один рекорд. Например, комбайном «ПК-3М» в Чехословакии пройдено за 31 день 1600 метров горных выработок. Угольные «кро-

ты» из Копейска отмечены медалями в Брюсселе, Лейпциге и на ряде других международных выставок, ярмарок.

На южноуральском заводе производят уникальное горное оборудование. Одна из последних моделей — универсальный комбайн «ПШ-13». Это удивительная машина. Подземный комбайн сам по себе универсал: он и добывает уголь, и

ЗАПОВЕДЬ — РИТМ

НОВЫЕ дома и школы, цехи и дворцы культуры... Что может быть прекраснее труда строителя? Он украшает землю, дарит людям радость. И первоуральцы от души благодарны замечательному коллективу треста Уралтяжтрубстрой.

А вот нынче, в юбилейном году, когда необходимо работать особенно умело и споро, строители, к сожалению, огорчают нас.

В самом деле, они дали слово сдать к 50-летию Великого Октября более 30 тысяч квадратных метров жилья. Следовательно, труженики нашего города должны были уже получить не менее 22 тысяч квадратных метров. А сколько принято? Чуть-чуть более... пяти тысяч!

Беда в том, что строители нарушают первую свою заповедь — четкий трудовой ритм. А ведь любой огрех обернется впоследствии крупными затратами и потерями.

Действительно, свое предоктябрьское обязательство и годовой план строителя постараются, конечно, любыми средствами выполнить. И тогда начнется шумиха и штурмовщина, при которых обычно забывают о качестве, закрывают глаза на недоделки. Словом, окажется похороненным хороший почин, который начал было пробивать себе дорогу в строительных управлениях — сдача объектов с гарантийным паспортом.

Споры нет, строителям очень трудно: не хватает леса, столбери и некоторых других материалов. Правда, сейчас материально-техническое снабжение заметно улучшается.

— Организация же труда еще желает много лучшего, — говорит секретарь парткома треста И. Г. Велькин.

Иван Гаврилович прав. Иной раз бригады простаивают не потому, что нет половой доски или цемента, а потому, что нарушается график доставки деталей и материалов, бездумно они расходуются, что плохо организуется труд людей и распространяется передовой опыт.

Разве не обидно? Уходит такое благодатное время, как лето, а жилье возводится, — да и не только жилье! — черепашиными темпами. Прежде всего, сами строители обязаны усилить действенность соревнования, смелее внедрять хозяйственный расчет, резко ускорить сооружение объектов.

Важно и другое: помочь заказчикам. Помощь лесом и людьми. Скажем, директор завода «Искра» Е. И. Иванов старается оказать такое содействие. И строители четвертого управления не остаются в долгу: возводят дом для новоуткинских машиностроителей и быстро, и добротнo.

Созсем по-иному отнеслись к просьбе строителей руководители ряда других предприятий. Даже не к просьбе, а к решению бюро горкома партии. Так, Новотрубному заводу предложено выделить 50 человек, а работает только половина. Никто не пришел с динасового завода и швейной фабрики. Отказался выделить рабочих директор металлзавода А. А. Аликин.

— Помощь нужна позарез, чтобы справиться с огромным объемом работ, — сообщает начальник четвертого управления Т. И. Алексеев. — А наших сил маловато...

Думается, что отдельные хозяйственники поймут свою недалекость и направят людей на стройку. Зачем ожидать, когда назреет провал? Тогда соазу найдутся у всех и люди, и разные материалы... А сейчас все это принесло бы строителям более существенную пользу. Кроме того, никому не позволено отмахиваться от решения бюро горкома партии, игнорировать его.

До 50-летия Великого Октября — рукой подать. Многие трудящиеся мечтают отметить великий юбилей в новых квартирах. И строители должны приложить все усилия, чтобы с честью выполнить свои обязательства и не омрачить праздничную радость первоуральцев.

ЗАКОНОПРОЕКТ ОТВЕРГНУТ

ПАРИЖ. Французский сенат подавляющим большинством в 223 голоса против 33 вторично отклонил законопроект о предоставлении правительству специальных полномочий в экономической и социальной областях.

После вторичного отклонения законопроект вновь будет передан на рассмотрение Национального собрания, которое окончательно примет или отвергнет его.

ЮГОСЛАВИЯ РАЗОРВАЛА ОТНОШЕНИЯ С ИЗРАИЛЕМ

БЕЛГРАД. Союзное исполнение веча приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Израилем. В своей ноте правительство СФРЮ подчеркнуло, что ответственность за все последствие агрессии падает исключительно на правительство Израиля.

БЮДЖЕТ ВОИНЫ

ВАШИНГТОН. Палата представителей конгресса США утвердила самые большие в истории США военные ассигнования — 70,3 миллиарда долларов. Бюджет Пентагона буквально распух в результате войны во Вьетнаме.

КАК АУКНЕТСЯ

АЛЖИР. Правительство Алжира прекратило поставки алжирского газа в Англию. Порт Арзев (Западный Алжир) отныне закрыт для двух английских танкеров, которые занимались транспортировкой сжиженного газа.

Эти меры приняты правительством Алжира в качестве экономических санкций против стран, поддерживающих агрессию Израиля.

ОТПОР ИНТЕРВЕНТАМ

ХАНОЙ. Американская авиация снова подвергла ожесточенным бомбардировкам промышленные и населенные объекты провинции Куангбинь — главный шахтерский район республики. В результате ожесточенных боев сбиты четыре американских самолета.

* * *

ПРАГА. (ТАСС). Международный кардиологический конгресс, посвященный проблемам лечения болезней сердца, открылся в чехословацком городе Братиславе.

ШЕСТЬ ЛЕТ ГОЛУБОГО ОГНЯ

Тридцать шесть лет назад в селе Ново-Ивановка образовалось первое в Кабардино-Балкарии коллективное хозяйство.

Сейчас колхоз «Ленинцы» Майского района — один из самых зажиточных в республике. Недавно сюда пришел природный ставропольский газ. В первую очередь жители села зажгли вечный огонь у памятника воинам, погибшим в боях за Советскую власть. Газ здесь широко используется для бытовых нужд крестьян.

Газовые плиты установлены также в домах хлеборобов и животноводов этого колхоза. Газифицированы дома в колхозе «Шекер» Урванского района, в селении Аргудан и других. В Бакаевском районе только в одном колхозе Заюково двести семей готовят обед на газовых плитах. Газифицированы все животноводческие фермы и полевые станы.

БЕЛОРУСКИЕ РАБОТНИКИ

подает его на конвейер. Но комбайны бывают проходческие и угольные. «ПШ-13» заменяет и тот, и другой.

Копейские «кроты» работают в 22 странах. В индийском городе Дургануре строят завод горного оборудования. Возводит его советские специалисты.

